

»» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ШЫМКЕНТЦЫ

# Через тернии к ЗВЕЗДАМ

Прекрасна студенческая пора. Именно тогда, в 1996 году, произошла моя первая встреча с Алией Елеусизовной КУЛУМБЕТОВОЙ. Я помню ее кожанный широкий ободок, аккуратную прическу, скромный, выдержанный стиль в одежде. От всего ее образа веяло чистотой и благородством. И на первом занятии пропедевтического курса литературы была задана высокая планка, требующая от нас серьезной подготовки.

Освоение азов науки шло со своими трудностями: долгие просиживания в библиотеке, бессонные ночи за книгами. Эти томительные поиски освещались радостью открытий, свершений. Так мы учились достигать своей цели, доводить до конца начатое, выражать свою собственную точку зрения.

Алия Елеусизовна - учитель, который взрастил во мне не только интерес к науке. Она всегда была личным примером трудолюбия и работоспособности, стойкости и преданности своему делу, ответственности и дисциплины. Эти качества соче-

таются с интеллигентностью и порядочностью, с наивностью и девственной чистотой ее души. И мой незрелый внутренний мир, полный противоречий, постепенно шлифовался ее настойчивостью и требовательностью, мудростью и добротой, ее ласковым «кызым» ...

Она вдохновляла своим неподдельным и неугасаемым интересом к науке учеников и коллег. На кафедре в полную силу бурлила научная жизнь, в которой и прошло мое студенчество, аспирантура, работа в качестве преподавателя. Ее честные, бескорыстные от-



ношения с наукой, бережное и скрупулезное обращение со словом - основа ее высокого профессионализма, явного в обучении и воспитании молодого поколения. Потому успешно функционирует целая научная школа по комплексному изучению четырехуровневой системы содержания и формы художественного текста. Доказательство этому - не только многочисленные научные исследования на обширном материале казахской, русской и зарубежной литератур, уча-

ствия в различных научных конференциях, конкурсах, но и ежегодные спецсеминары и спецкурсы, проводимые в стенах ЮКГУ имени Мухтара Ауезова.

Данная методика системного изучения текста, не побоюсь сказать, универсальна. Навыки и умения, наработанные в ходе обучения, пригодились мне не только в научной стезе, но и в быту.

Известно, что системное мышление помогает шире и полнее воспринимать окружающий мир, фильтровать информацию, поступающую извне (ввиду последних событий это качество особенно актуально), креативно и нестандартно мыслить, добиваться более высоких результатов в своем любимом деле. Меняется мир, меняются стандарты. Никто не знает, что нас ждет завтра. И гибкость мышления при этом - большое подспорье в самореализации человека, в формировании его высокой

адаптации к любым условиям.

Я мама двух школьников. Большинство современных детей, к сожалению, волей или неволей затянuty в соцсети, потому очень мало читают. Мои не исключение. Спасает применение методов системно-структурного анализа, пробуждая их интерес к учебе. Такой подход помог нам не только в чтении и разборе литературных произведений. Опираясь на него, разрабатывали проекты, составляли постеры, ментальные карты, криптограммы по познанию мира, естествознанию, географии, истории. Даже писали исследовательскую работу по естествознанию, которая была удостоена первого места в республиканском конкурсе «Жас зерттеуші». И та маленькая трансформация в мышлении моих детей - один из лучших моментов для меня во взаимоотношениях с ними.

И остается в сердце бесконечная благодарность Создателю за встречу с моим наставником, замечательным человеком, неординарным ученым - Алией Елеусизовной Кулумбетовой, за эту возможность расширять границы и выходить за пределы обычного и шаблонного, погружаться в мир удивительного и невероятного!

**Гаухар САДУАҚАС,**  
выпускница ЮКГУ  
имени Мухтара Ауезова,  
кандидат филологических наук

4 мая доктору филологических наук, профессору кафедры русского языка и литературы Алие Елеусизовне Кулумбетовой исполнилось 75 лет. Коллектив кафедры, деканат филологического факультета поздравляет ее и желает крепкого здоровья, новых открытий и творческих успехов!